

## 点兵点将

## 家乡的春节

陈梓妍(晋江市第三实验小学海丝校区六年1班)

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”随着一声巨响，绚丽夺目的烟花在静寂的天空中大放异彩，新春迈着轻快的脚步款款向我们走来。

早在大年初一以前，小区里就挂满了灯笼，如同一朵朵红花点缀着小区的秀丽景色。灯笼代表着光明和希望。挂灯笼寓意着迎接新年，迎接好运，希望来年红红火火。从窗户望去，那些“红花”给人们带来浓浓的年味。

盼着盼着，盼得望眼欲穿。除夕终于来到，人们忙着把春联贴在门前。“千门万户曈曈日，总把新桃换旧符”，春联就起源于古代的“桃符”，象征着生活的丰富多彩和对新一年的美好祝愿。

到了下午，就开始忙活年夜饭的食材了，年夜饭可是除夕夜的重头戏，大人们都对这次家宴很重视。每逢这时，妈妈、伯母、奶奶就会齐上手，精心准备寓意吉祥的菜品，我们总是饶有兴趣地看着奶奶、伯母、妈妈烧菜、切肉、炖汤。不知不觉到了饭点，此时饭桌上摆满了佳肴，让人不禁垂涎三尺，有炸带鱼、虾、鸡蛋、肉等。听妈妈说过年之所以吃带鱼，是因为带鱼的形状看上去像一条腰带，寓意来年腰缠万贯，长寿安康。全家人坐在了饭桌前，一声“开饭啦”，我们就端起了碗，大快朵颐，享受着这一年一次的团圆饭，品其中的浓浓亲情，从缕缕饭香中感受全家人团圆的幸福。

吃过饭，我们坐在椅子上，谈着过去的一年，烟花时不时挥动自己鲜艳的衣裳，在天空中舞蹈，共同迎接着一年的美好节日！

指导老师 杨艺艺

## 我们班的“水浒”英雄

黄宝琳(晋江龙湖阳溪中心小学五年2班)

## “霹雳火”班长

班长，人称“霹雳火”，是老师的得力助手。她的性格有如朝天椒，班里没几个人敢招惹她。有一个胆大的同学作业没写完，竟在她的眼皮底下抄答案。“霹雳火”盯着他，可那人竟然还在开玩笑。这可把班长惹怒了，她拿出了自己的“看家本领”，“啪”的一声震天响。这个同学一时不知所措，只好好话说尽，求得谅解。怎么样?“霹雳火”是不是人如其名呢?我对“叱咤风云”的她佩服得五体投地。她真是“十八般武艺样样精通”，把大家“制”得服服帖帖，把班级这个“大江湖”管理得井井有条。

## “花和尚”搬书工

“花和尚”，力能扛鼎。走路时浑身都在抖动；每次吃饭他都吃得最多。吃得多，力也大。这不，新学期要搬书了。瞧，他吸了一口气，扛起了班里三四个男孩齐心协力才能扛走的东西，风驰电掣般地把一摞书搬到了教室里，堪比“鲁智深倒拔垂杨柳”。搬这么多书，“花和尚”竟然面不改色心不跳，因为对于他来说这可是“张飞吃豆芽——小菜一碟”啊!

## “及时雨”同桌

我的同桌，人称“及时雨”。他乐于助人，心地善良。在一次山区爱心捐赠活动中，他出手大方，竟然把自己所有的积蓄全部捐出去。这个义举感动了我们所有人。50元、100元……我们一个像他那样捐出了自己的积蓄。每当同学遇上困难时，他总会献上自己的一份爱心。真是一场“及时雨”。

除此之外，我们班的“水浒英雄”还有很多，就不一一列举了。诸位看官欲知详情，就来我们班一看究竟吧。“水浒英雄”时刻欢迎你的到来!

指导老师 邱丽贞



吴思羽(晋江灵源灵水中心小学三年5班) 指导老师 黄冬梅

## 刺桐一梦

黄伯森

(晋江市第二实验小学五年1班)

暑假，妈妈带我参观了泉州海上丝绸之路文化公园。漫步其中，一个个逼真的雕塑仿佛在诉说着泉州昔日的辉煌，恍惚间一个个雕塑好像都“动”了起来。我仿佛看见了那些古代波斯人、阿拉伯人和刺桐的商贾讨价还价的情景：一箱箱茶叶、陶瓷和银子被拉上货船，中国的货物也从此开始闻名世界。

看着文化公园里的一个个雕塑，虚幻而遥远的历史在这里变得清晰而真实。人在园中，便开始感叹泉州沧海桑田的变迁，同时也憧憬着泉州的未来。

经过几百年的发展，泉州仍然是国际贸易的佼佼者，交通的便捷和科技的发达，更让世界的交流变得更加繁忙，人与人之间的沟通变得更加深入。作为海上丝绸之路起点的泉州，以它充满自信和活力的包容心态，展现在全世界人民的眼前。

古老的泉州人民，依靠一艘艘巨大的帆船，在惊涛骇浪之中走向世界，开拓进取。他们是敢为天下先的优秀代表，他们经历九死一生到达彼岸，也吸引着国外的商人来到泉州。而现在泉州的建设取得了重要成就，有了国际机场，有了四通八达的铁路，有了国际会展中心，国外客商与我们的交易也更加方便。

宋元时期的泉州能够成为丝绸之路的起点就充分说明了其具备独一无二的外贸优势。印刻在每一个泉州人身上的拼搏精神不断被传承和发扬，我们不仅要胸怀祖国，更要放眼世界，扎实学习，寻找机会，用我们的力量，让古老的泉州港更加辉煌灿烂。

指导老师 吴惠茹

## 爱

王雅诗(晋江金井瀛洲小学六年1班)

夜空中繁星环绕着月亮，皎洁的月光透过窗户，我依然可以看见母亲忙碌的身影，她对孩子的爱一直都藏在每个小小的细节里。

清晨的旭日从天边升起，我还在梦中睡着，突然被一阵做饭声吵醒。我揉了揉眼睛，迷迷糊糊地走向声音的源头，看见了正在厨房做饭的一道身影——是母亲。我向墙上的钟表，才5点。我疑惑地开口询问：“妈，这么早，你起来做什么?”母

## 优美的彩虹沙滩

黄伊乔(晋江梅岭心养小学三年2班)

一天，爸爸妈妈带着我和弟弟到厦门彩虹沙滩玩。刚到不久，我就被彩虹沙滩的美景吸引了。它美在哪呢，让我一一来介绍吧!

这里的天空很美。这天正好是晴天，蓝蓝的天空中飘着各种各样的云朵，有的像小白兔，有的像小乌龟，还有的像小象……好看极了。

这里的海面很美。早上，海面像未经打磨过的镜子，没有一丝波纹。中午，太阳将一束束金光洒下来，海面波光粼粼。微风吹来，海面泛起丝丝波纹，美丽极了。

这里的沙滩也很美。阳光洒在沙滩，沙滩上好像遍地都是金子，闪闪发光。散步在沙滩，能看见各种颜色、各种花纹的贝壳，它们的形状也不一。还有小螃蟹在沙滩上悠闲地散步。

这里的花坛更美。路边的花坛里有各种各样的花朵，有玫瑰花、茉莉花、菊花，也有许多不知名的野花……五颜六色的花朵把花坛打扮得绚丽多彩。

厦门同安彩虹沙滩真美，有机会我一定要再去看看!

指导老师 林昕辉



许恩旭(晋江安海成功中心小学六年3班)

指导老师 蔡雅蓉

亲并没有回答我的问题，而是对我说：“太早了，你再睡会儿，有什么事情一会儿醒来说。”随后，她把我送回了房间。

再次醒来后，我走到厨房，并在饭桌上看到了一碗我昨天随口说想吃的汤圆。我立刻坐到了椅子上，拿起勺子大口大口地开始吃了起来。母亲见我吃得这么大口便在一旁说着：“吃慢点，别急。”

午后的阳光洒在每一个角落，看起来是那样美好。我和母亲来到公园里散步，聊着一些七七八八的话题。

指导老师 陈雅欣

## 我一定要成功

许瑾玟(晋江安海成功中心小学六年6班)

漫漫人生路，多少人走得平庸无为。要另辟一条蹊径，就必须坚持滴水穿石、人一我十的信念，带着全力以赴的魄力，踏上征程。

数学一直是我的薄弱科目，只要见到复杂的公式我就发怵。慌乱的心态使我难以静心答题，以至于原本极其简单的题目也变得如险滩暗礁般“杀机重重”。

窗外的北风搅乱我的思绪，面面试卷上的数字变成扭曲的蚂蚁狂躁地挠着我的心。一道、两道、三道……每一道题的答案都在模棱两可和完全无解中徘徊。我开始怪冰天刺骨的寒天，怪嘎吱作响的椅子，怪不停咳嗽的同学。看着凌乱的草稿纸和答题卡上擦之又擦的痕迹，我的自信心消失殆尽。我索性放下了笔，任由思绪飘散。

“真的甘心吗?就这样放弃了吗?”我心底的声音倏然响起。“那就放弃吧，反正那么难，你又不做，做不做不都一样，那不做还省点劲儿呢!”脑里一个小恶魔坏笑着，高傲地说道。“可是也要试一试啊，难道你就因为一点挫折就要放弃吗?你一定行的呀!”又一个小天使蹦了出来，一脸坚定。是啊，书桌前的千万次俯首，写干笔墨的一支支笔芯，记满笔记的无数张考卷……过往种种浮现脑海，一切努力都是为了这一场考试，难道要重蹈覆辙了吗?记得那次考试也是因为题目太难，我一而再再而三地受挫，最终选择放弃，在答题卡上留下一片空白，鲜红的成绩更是让我内心都结许久。所以，我这次一定要成功!

我这次一定要成功拿下高分!既然我坐在考场内，就必须全力以赴，拿出最端正的态度去迎战!我转头看见大家奋笔疾书的模样，又回望自己的试卷，再度拿起笔。原来迟滞的笔锋又流畅起来，我毫不迟疑地开始演算题目的每一种可能性。

第二天，我收回了那张答题卡，一个鲜红的“95”分赫然写在左上角。那一刻我庆幸自己没有半途而废，庆幸自己选择全力以赴，庆幸自己相信自己!

在心里种花，人生才不会荒芜。人的一生，总会触及能力所不及的范围，而努力不会亏待每一个沐光而行、追光而至的有志之人!

指导老师 高玉娜



张雅雯(晋江安海养正中心小学四年3班)

指导老师 杨华丽

## 难忘的一件事

覃壹诚(晋江安海西安小学四年2班)

时间如流水一般匆匆而逝，一些事情也随着日子的过去而淡忘。但有一件事却一直萦绕在我的脑海。

那是一个星期二的中午，阳光明媚。尤老师布置了一份练习卷，要求我们只需做三、四大题。我听完，奋笔疾书，像一位勇士一路上过关斩将。一道道题目的答案，在我的笔下跃然纸上。可当我看到最后一道题时，立马傻了眼，这一题我居然一点解题思路都没有。顿时，我整个人像泄了气的皮球，趴在桌子上。

这时，一旁的小游同学发现我趴在桌上。他凑过来，好奇地问我：“壹哥，你怎么了?”我挠了挠头，不好意思地对他说：“这，这最后一题太难了。”

没想到，小游同学却满脸自信地说：“这题对我来讲简直是张飞吃豆芽——小菜一碟。”只见他嘴角上扬，俯下身来，拿起笔，指着题目，让我把题目认真地读一遍，将问题要求的是什么画出来，然后到题目中提取信息……眼前这位戴着一副眼镜，认真解题的同学，俨然是我的小老师。最终，在他的耐心讲解下，我茅塞顿开，两眼放光，都怪自己，没认真审题，才绕不出来……看着难题被解决了，刚才还一副苦瓜脸的我，一下子换了一张笑脸。小游看到我笑了，我也笑了。

从此以后，我和他的友情更深厚了。

指导老师 施翩翩



张逸馨(晋江安海养正中心小学五年2班)

指导老师 陈田田

## 生命的力量

蔡彬蔚(晋江市第三实验小学滨江校区六年4班)

一株小草、一朵花，都蕴藏着生命无限的力量；一缕阳光、一滴水，都能给生命带来无穷的活力。生命是如此强大而神奇!

记得我曾在书上看到过这样一个实验：人类的头盖骨极其坚硬，科学家往头骨里放了一颗种子，给它以温度和湿度，最终头盖骨也抵挡不了种子成长的力量，种子成功地打开了头盖骨。这些实验震撼人心。这就是生命的伟大，一颗渺小的种子，看似柔弱的生命，却拥有巨人一般的爆发力。这就是生命——顽强的力量。

去年，我家种植了一盆兰花，我定期浇水，细心呵护。可是过了一段时间，兰花却慢慢枯萎了，整株兰花焉焉的，看起来像个干巴巴的瘦小老头，垂头丧气的。我失望地把它移到墙角下。几经小猫小狗无意踢翻，几经狂风暴雨袭击摧残，我早已忘记了兰花的存在。有一天早晨，我闻到一股淡雅的兰花香。我顺着花香寻去，发现是那被冷落已久的兰花开了。花瓣底色是白的，花瓣上的粉色由浅到深慢慢铺开，中间点缀着淡黄色的花蕊。一朵朵兰花争相开放，像是一只只蝴蝶在翩翩起舞，展示着自己顽强且多姿多彩的生命。看着它们，我感到热血沸腾，这些坚强的兰花给我上了一堂课。它们教会我顽强斗争，自强不息。

生命的力量是坚强的，它有着无法测量的爆发力；生命的力量是无限的，它有着无穷的潜力。生命的力量是崇高的、伟大的，让人心生敬畏!

指导老师 陈淑鑫